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Květinové léto, 
voňavé růže 

a tipy na piknik
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POHLCENI ZAHRADOU

Jakmile na jaře rozkvetou první květy, všichni pomalu 
začneme zapomínat na to, že nám před nějakou 
dobou za nehty zalézala zima. A co teprve během léta! 
Vzpomínky na sněhové vločky už dávno smazaly ty 

nejkrásnější barvy, jaké si jen dovedeme představit. Nechte 
se jimi zlákat k odpočinku a všímejte si drobných detailů, 
každý květ je doslova umělecké dílo, které stojí za pozornost.
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Každé roční období si na  zahradě spoju-
jeme s  jinými zážitky. Zatímco na  jaře si 
všímáme první rašící zeleně, na podzim je 
hlavním tématem sklizeň zeleniny a  šťav-
natého ovoce. Během zimy zase vnímáme 
nekonečný klid a jsme rádi za každou stá-
lezelenou rostlinu, která nám dává naději, 
že se zase dočkáme svěžích barev. A jak to 
je v létě? Od června do září nevíme, kam se 
podívat dřív. Rostliny se starají o podívanou 
díky zajímavým listům i záplavě květů, kte-
ré se nemůžeme nabažit. Trvalky, letničky 
i  kvetoucí keře se předhánějí v  tom, kdo 
z  nich pokvete déle, bohatěji a  v  zářivěj-
ších barvách. Na květy se ale nedívejte jen 

ZA
HRADOUPO
HLCENI SERIÁL 

jako na barevný obraz. Mohou také krásně 
vonět, lákat včely a motýly nebo si na nich 
můžete dokonce pochutnat. Jsou prostě 
jedinečné. Každý rok si navíc svou květino-
vou sbírku můžete doplnit o nové rostliny, 
v zahradnických centrech totiž moc dobře 
víme, že bez květin by to na zahradě nebylo 
ono. Nejenže každé zákoutí zaplaví nádher-
nými barvami, takže se dokáže „rozesmát“ 
i jinak smutný stín, ale fungují také jako spo-
lehlivé antidepresivum. Barevný ohňostroj 
si užívejte plnými doušky a  rozhodně ne-
mějte výčitky, že na chvíli odložíte pracovní 
rukavice a půjdete si z vlastnoručně vypěs-
tovaných letniček uvázat kytici.
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Květiny každý
 den a na každém 

kroku
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Barvy jsou pro každou zahra-
du, terasu i balkón důležitěj-
ší, než byste možná řekli. Umí 
totiž ovlivnit náladu. Zatímco 
studené barvy v podání bílé, 
růžové, modré, fialové nebo 
sivě zelené uklidňují, takže 

jsou ideálním společníkem 
u odpočinkové terasy, pes-
trá žlutá, oranžová nebo 

červená zazáří všude 
tam, kde si potřebujete 

vylepšit náladu a na-
startovat životní 
sílu. Rozhodně to 
ale neznamená, že 
byste je nemoh-
li kombinovat. 

Například žlutá 
příjemně osvěží 

tlumenou kombi-
naci v ledově 

modré 
a bílé.

1. Na  květiny se samozřejmě můžete 
jen dívat, ale lépe uděláte, když si 

na  ně i  sáhnete. I  dotyk může mít spous-
tu podob, u  květin můžete jen poznávat 
vůni a  texturu povrchu, každá květina je 
originál, ale pokud máte na zahradě trochu 
místa navíc, určitě vám tu nechybí ani zá-
hon s květinami k řezu. A právě to bude ta 
nejlepší příležitost k vázání kytic.

2. Některým květinám to v  soused-
ství klape nejen díky barvám a ve-

likosti květů, ale také proto, že ladí jejich 

POHLCENI ZAHRADOU

Květiny každý
 den a na každém 

kroku

Rozjímejte

vůně. Vůbec nevadí, že je tak trochu od-
lišná, protiklady se i  na  zahradě přitahují. 
Takovou spolehlivou elegantní dvojicí jsou 
například růže a levandule. Obě rostliny se 
dají pěstovat ve větších květináčích na te-
rase i  na  okrasném záhonu. Jejich vůni si 
zamilujete prostě všude. 

 3. Pokud bychom měli vyzdvihnout 
nějakou skupinu rostlin, která 

intenzivně kvete, nabídne spoustu zají-
mavých druhů a najdete v ní i nenáročné 
matadory, pak to budou jednoznačně 
trvalky. Jsou mezi nimi i takové, které vás 

OchutnejteMezi kvetoucími rostlinami najdete 
celou řadu takových, které se s ob-

libou používají v kuchyni. Přesně tak 

tomu je třeba u denivky. Každý květ 
sice kvete jen jediný den, rostlina 

jich ale na dlouhém stonku vytvoří 

tolik, že to vypadá, že kvete mnohem 
déle. Pokud si chcete zkrášlit pik-
nik nebo letní hodování na terase, 

na jedlé květy nezapomeňte. Denivka 

se hodí hlavně na dozdobení slaných 

pokrmů a do salátů, najdete ale i ta-

kové, kterým to bude slušet i na slad-

kých dezertech. Stačí si vzpomenout 

na macešky, levanduli a z letniček pak 
na měsíček.

pohladí energicky žlutou, přesně takovou, 
jakou na květech vyčaruje třapatka. Na ško-
du ale nebude ani studeně modrá či fialová 
v  podání levandule a  šalvěje. S  barvami si 
hrajte, každá kombinace bude stát za to!

4. Jejich barevná škála sice není tak 
pestrá jako u  kvetoucích trvalek, 

ale i  tak se máte na  co těšit. U  okrasných 
trav je obdivuhodná hlavně paleta zelené, 
ale některé mohou mít listy netradičně 
bronzové, jiné zase stříbrné a některé se bě-
hem sezony dokonce začervenají. V každém 
případě na nich oceníte neskutečně jemnou 
strukturu, která se předvede při každém 
dotyku i slabém vánku. 

5. Barvy 
na celý rok

Kvetení nemají 
ve vínku pouze 

trvalky a letničky, 
krásně rozkvést 
umí třeba i keře. 

Pokud je pro vás dů-
ležité, aby toho rost-
liny na vaší zahradě 

uměly mnohem víc, než 
jen dobře vypadat, pak si 

tu můžete sestavit sbírku 
z aromaterapeutických keřů. 
Neznamená to, že byste je měli 
nutně sázet k sobě, naopak se je 
snažte vysadit do různých míst 
zahrady, aby jejich vůně mezi 

sebou nesoupeřily. Mezi voňa-
vými druhy vás bude bavit 
pustoryl, komule známá 

jako motýlí keř, ně-
které kaliny nebo 

různé odrůdy 
růží.

Inspirujte se
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Čas od času je dobré 
se trochu zasnít 
a v myšlenkách se 
obklopit třeba krásnými 

květinami.  A protože ke snění 
patří růžová barva, rozhodli 
jsme se pro vás připravit tip 
na květinovou výzdobu terasy. 
A snově růžová v ní bude hrát 
samozřejmě hlavní roli.

Nasaďte si 
růžové brýle

DEKORACE

1. 

4. 
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DEKORACE

Venkovská nostalgie vás bude bavit
1. Hortenzie velkolistá bude vhodná pro 
každého, kdo od  rostlin na  terase čeká 
trvanlivé a monumentální květy. Vyhovu-
je jí stín. Na slunci vydrží také, ale důklad-
ně ji zalévejte. 

2. Netýkavky nejsou jenom rostliny 
na záhony, sluší jim to i v květináči. Po-
kud máte terasu na slunci, zvolte odrů-
dovou řadu SunPatiens®, která je určená 
na slunce i do stínu.

3. Hvězdou balkónu i terasy se stanou tr-
sovité karafiáty. V zahradnických centrech 
se můžete těšit na  odrůdu Pink Kisses. 
Krásně voní a kvete od jara do podzimu.

4. Každá květina si zaslouží správný obal. 
Je libo ten plechový, betonový, nebo ke-
ramický? Můžete klidně zvolit i proutěný 
koš, možností je spousta.

5. I když už den dávno vítězí nad nocí, 
je dobré si navečer přisvítit a  doladit 
atmosféru podle svých představ. Svíčky 
všech možných typů a velikostí budou 
jasnou volbou.

2. 

3. 

5. 
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Pokud květiny na terase 
rádi obměňujete, hortenziím 

a karafiátům dejte určitě 
ještě druhou šanci. Na rozdíl 

od netýkavky jsou totiž 
vytrvalé a po přesazení 

na zahradu vám budou dělat 
radost ještě po další roky.
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Vyvážený a poctivě sestavený „jídelníček“ si zasloužíme 
nejen my, ale i rostliny na zahradě nebo v květináči 
na terase. Právě proto jsme pro vás připravili dvojici 
hnojiv, která bude vaší pravou rukou na užitkové i okrasné 

zahradě. Abychom vám použití našich produktů co nejvíce 
usnadnili, poradíme, jak je dávkovat a kdy po nich sáhnout.

Parťáci z dílny 
Florenia 

PRODUKTY

PŘIPRAVTE SE, 
NA ZAHRADĚ 
TO POROSTE 

JEDNA RADOST! 

Produkty se značkou FloreniUm jsou zárukou 
kvality, která se propíše i do vaší zahrady. 

Neustále se vyvíjíme a snažíme se, abychom vám 
co nejvíce zpříjemnili péči o zahradu. A protože 

se žádná rostlina neobejde bez vyrovnané dávky 
živin, připravili jsme pro vás hned dva typy 
hnojiv, díky kterým budou okrasné rostliny, 

ovoce i zelenina doslova jako v bavlnce. 
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PRODUKTY

PŘIPRAVTE SE, 
NA ZAHRADĚ 
TO POROSTE 

JEDNA RADOST! 
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HnojivUm 
pro celou zahradu 

Granulované bezchloridové hnojivo 
s  dlouhodobým působením až na  šest 
měsíců určené k  základnímu hnojení 
nebo přihnojování v průběhu celé vege-
tace. Je vhodné pro okrasné rostliny, ovo-
ce, zeleninu i bylinky. V balení 750 g.

Jdeme na to! 
1. �Před výsadbou na záhony i do nádob po-

užijte dávku 20 až 70 g hnojiva na metr 
čtvereční. Nic nemusíte odvažovat, na jed-
nu polévkovou lžíci se vejde přibližně  
10 g hnojiva.

2. �Při přihnojování na konci června postačí 
dávka 10 až 40 g.

3. �Hnojivo přihoďte k rostlinám a důkladně 
promíchejte se zeminou. 

4. �Nakonec zalijte, aby se živiny rychle 
dostaly ke kořenům.

HnojivUm 
balkonovky

Tekuté hnojivo ideální pro všechny kve-
toucí květiny pěstované v  nádobách. 
Podporuje bohaté kvetení a vitalitu rost-
lin. O objemu 1 l.

Jdeme na to! 
1. �Lahev s hnojivem důkladně protřepejte, 

aby se promíchaly všechny složky.
2. �Do dvou litrů vody nalijte 15 ml, tedy 

jedno po rysku naplněné víčko, a dů-
kladně promíchejte.

3. �Připraveným roztokem hnojte od dub-
na do září jednou za dva týdny na vlhký 
substrát. V suchu je tedy vhodné rostliny 
v nádobách předem zalít.

VÍCE O HNOJIVECH
 A SUBSTRÁTECH 

FLORENIUM
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Tyká si 
 se sluncem 

i stínem
Možná si jednu z nejkrásnějších letniček na zahradu 

i do květináčů na terasu spojujete se stínem 
a vydatnou zálivkou, ale existují i takové, kterým 
se líbí jak ve stínu, tak i na plném slunci. Seznamte 

se s odrůdovou řadou SunPatiens®! Nadchne vás nejen 
jedinečnou krásou, ale také odolností a sytými odstíny.
Letničky s dekorativními listy i květy mož-
ná znáte jako balzamíny, ale mnohem čas-
těji se jim říká netýkavky (Impatiens New 
Guinea). Na  chvíli zapomeňte na  před-
sudky, tyto pravidelně trsnaté květiny 
totiž už dávno nepatří jen do hlubokého 
stínu, kam nezabloudí jediný sluneční pa-
prsek. Byla totiž vyšlechtěna úplně nová 
odrůdová řada, které slunce rozhodně 
vadit nebude. Sytě vybarvené květy si 
tedy už konečně budete moct užívat 

i na prosluněné terase nebo na okenním 
parapetu. A  co všechno od  ní můžete 
očekávat? Kromě toho, že vynikne ve vět-
ších skupinách na  záhonech, bude jí to 
slušet i v květináči nebo truhlíku. Můžete 
si ji tedy dopřát na balkónu nebo třeba 
u vchodových dveří. Díky pevným okvět-
ním plátkům a  silným listům je odolná 
vůči chorobám. Proti vnějším vlivům ji ale 
obrnily také pevné stonky, vítr ani déšť ji 
tedy už jen tak nepolámou. 

Usnadní pěstování
HnojivUm 

pro celou zahradu 

Granulované bezchloridové hnojivo 
s dlouhodobým působením až 

na šest měsíců určené k základnímu 
hnojení nebo přihnojování v průbě-

hu celé vegetace.

SubstrátUm zahrada

Substrát vyrobený podle unikátní re-
ceptury mistrů zahrad. Obsahuje vysoký 
podíl živin a stopových prvků. Vhodný 

pro většinu zahradních rostlin.
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ZAHRADA
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USÍTE MÍT

Proč se bez nich neobejdete?

1. Kvetou od jara až do příchodu mrazů. Odkvetlé květy navíc není nutné odstraňovat, 
překryjí je ty nově nakvétající.

2. Spolehlivě pokvetou na plném slunci i v hlubokém stínu. Na záhonech i v květiná-
čích jim dopřejte pravidelnou zálivku.

3. Jsou velmi odolné a jejich pěstování zvládne každý. Při výsadbě do květináče 
nezapomeňte na dno nasypat drenáž ze štěrku nebo keramzitu. Pro výsadbu 
můžete použít SubstrátUm zahrada. Do substrátu zamíchejte dávku hnojiva 
s pozvolným uvolňováním, dobrou volbou bude HnojivUm pro celou zahradu.

4. Vyniknou samy o sobě i ve společnosti dalších kvetoucích rostlin. Dobrým společní-
kem jim budou i rostliny neutrálně zelené.

5. Květy mohou být jedno- i  vícebarevné v  odstínech čistě bílých, růžových,  
fialových, červených nebo oranžových. 

 

Facebook

Instagram

Sledujte nás
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DELIKATESY

Jde se
 na piknik!
Na zahradě to všechno kvete a na každém 

kroku číhá dozrávající ovoce a zelenina. 
Na nic už nečekejte a začněte si užívat plody 
své práce. Co si tedy sbalit piknikový koš plný 

dobrot a vyrazit do divoké přírody? Na pikniku nemusí 
kralovat pouze delikatesy ze zahradnických center, 
hvězdou bude i čerstvá sklizeň z vaší zahrady.

 • Nezapomeňte si s sebou zabalit 

sklizeň ze zahrady. K pečivu s poma-

zánkou nebo paštikou se výborně 

hodí čerstvá zelenina. Dozrávají 

vám na zahradě či ve skleníku 

rajčata, okurky nebo třeba papriky? 

Pak z nich vykouzlete ten nejlepší 

zeleninový salát.

 

• Je libo něco sladkého? Tak nezapo-

meňte ani na jahody. Hodí se k vínu, 

ale stejně tak zazáří v zeleninovém 

salátu nebo s kvalitní čokoládou. 

 • Perfektně strávený den korunujte 

vůní bylinek. Je úplně jedno, jestli 

jimi doladíte obložené chleby, nebo 

osvěžíte domácí limonádu, výsledek 

bude jednoduše dokonalý.

 

• A pozor, pokud se piknik protáhne 

až do večera, myslete i na svíčky, 

pohodlné polštáře a teplý pléd. 

I tyto pomocníky v zahradnických 

centrech objevíte, stačí si jen vybrat.

Přibalte si



13

PIKNIKOVÉ 
TIPY

DELIKATESY
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Jde se
 na piknik!

Pod modrou oblohou v kruhu přátel a ro-
diny chutná nejlépe. Jestliže chcete ales-
poň na chvíli vystoupit z komfortní zóny 
pohodlné terasy s grilem, není nic snazšího 
než si nachystat piknikový koš se spoustou 
dobrot, které vám zpestří stolování v příro-
dě. Piknik můžete pojmout jako velkory-
sou hostinu i jako menší svačinu, v každém 
případě se vám bude hodit bohatá nabíd-

ka různých druhů paštik a  pomazánek. 
Skleničku vína perfektně doladí pražené 
oříšky ve variantách na sladko i slano nebo 
třeba olivy. Nezapomínejte ani na  pitný 
režim. Dobrým parťákem na cesty pak bu-
dou kvalitní sirupy z malin nebo z okurek, 
ze kterých si připravíte osvěžující limoná-
du. Stačí v  poměru 1:10 naředit kvalitní 
vodou, doplnit bylinkami a máte hotovo. 

PAŠTIKY 
Objevte výraznou chuť 
kvalitních paštik. Zkuste 

třeba Bůčkovou nebo Jele-
ní paštiku s brusinkami.

ŠKVARKOVÉ PESTO
Najemno namleté, 
dozlatova vyškvaře-
né vepřové škvarky 

smíchané se sádlem, 
doplněné směsí koření 

a bylinek.

KITL SYROB 
MALINOVÝ 

Unikátní hustý sirup 
vyrobený z malinové šťávy 
a dužniny, ideální pro pří-
pravu domácích limonád, 
drinků, nanuků i dezertů.

KITL SYROB 
OKURKA BIO

Limitovaná edice 
unikátního Bio okur-
kového sirupu pro 
přípravu domácích 
limonád, smoothie, 

mojita i dalších osvě-
žujících drinků.

MAKADAMOVÝ 
OŘECH V  TMAVÉ

 ČOKOLÁDĚ
Vychutnejte si chuť 

krémových makadamů 
a řemeslné 70% čokolády.

DĚTSKÝ MIX 
Obsahuje mix pražených 

kešu ořechů, mandlí 
a kokosových chipsů 
s kakaem doplněný 

o lyofilizovaný banán 
a jahody.
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NA TALÍŘI

Jakmile na větvích začnou 
dozrávat třešně, je jasné, že 
právě nastává to pravé léto. 
Šťavnaté plody si užijete 

nejen čerstvě utržené, ale svou 
chuť rozvinou také v lahodném 
džemu nebo v bublanině, která 
se stane hvězdou každého 
letního pikniku. 

Třešně 
na talíři
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TŘEŠŇOVÉ 
TIPY

NA TALÍŘI
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Pro každou chuťovou buňku je velkou 
výzvou už jenom jejich rubínově červe-
ná barva. Jakmile je po roce čerstvě skli-
zené opět ochutnáte, určitě nám dáte 
za  pravdu, že třešně patří na  naprostý 
vrchol ovocného žebříčku. Možná vás 
překvapí, že si jejich sladkokyselá chuť 
sedne i  se slanými pochutinami, dobře 
se kombinuje například se zralými sýry, 
ale i tak si rovnou přiznejme, že budou 
stejně vždy nejlepší na sladko. A to na-
příklad v  lehkých tvarohových dezer-
tech, brownies z kvalitní tmavé čokolá-
dy, ve zmrzlině i sorbetu. I když je dobré 
zkoušet stále něco nového a objevovat 
kombinace netradičních chutí, třeba se 
rádi vrátíte ke kořenům. Mezi nejoblíbe-

nější třešňový moučník, jehož recept na-
jdete v každé rodinné kuchařce předáva-
né z generace na generaci, patří třešňová 
bublanina. Jakmile tedy začnou třešně 
bohaté na vitamíny a minerály dozrávat, 
na nic nečekejte a nachystejte si všechny 
suroviny. Bublaninou pohostíte každou 
návštěvu, ale perfektně se hodí třeba jen 
ke svačině nebo k čaji. Pokud vám toto 
ovoce ještě nedozrává na vlastní zahra-
dě, rychle to napravte. I  během léta si 
můžete třešňový stromek vysadit. Na-
jděte pro něj volné prostranství na slunci 
s dobře propustnou půdou. Věděli jste, 
že je výhodné třešeň vysadit do mírné-
ho svahu? Její kořeny totiž nesnesou ani 
krátkodobé zaplavení vodou. 

TŘEŠŇOVÁ 
BUBLANINA
• 350 G HLADKÉ MOUKY
• 1 KS KYPŘICÍHO PRÁŠKU

• 220 G MOUČKOVÉHO CUKRU
• 1 KS VANILKOVÉHO CUKRU

• KŮRA Z JEDNOHO BIO CITRÓNU
• 150 ML SMETANY

• 4 KS VAJEC
• 50 ML OLEJE

• 500 G VYPECKOVANÝCH TŘEŠNÍ

Třešňovou bublaninu připravíte doslova za pochodu 
a s několika základními surovinami, které máte doma. 
Vejce vyšlehejte s cukrem a citrónovou kůrou do svět-
lé pěny. Přidejte smetanu a olej. Po prošlehání přisyp-
te mouku s kypřicím práškem a důkladně promíchej-

te. Těsto nalijte na pomoučněný plech a posypejte 
vypeckovanými třešněmi. Vložte do předehřáté 
trouby a pečte 25 minut při 180 °C. Po upečení 

můžete lehce zaprášit moučkovým cukrem.

TŘEŠEŇ 
DO KAŽDÉ ZAHRADY 

V našich zahradnických centrech se 
i během léta můžete těšit na bo-

hatou nabídku ovocných stromků 
v kontejneru a třešně mezi nimi roz-
hodně nebudou chybět. S výběrem 

vhodné odrůdy rádi poradíme.

TŘEŠNĚ EXTRA DŽEM 
Džem vyrobený podle 

tradiční rodinné receptury 
ve Znojmě. Obsahuje velké 

kousky ovoce. Bez chemické 
konzervace. Ideální na pala-
činky, kynuté lívance nebo 
do tvarohových dezertů.

Nově vysazená třešeň začne 
plodit přibližně po čtyřech až 
sedmi letech. Pokud se však 
třešní už nemůžete dočkat, 

zkraťte si čekání třešňovým 
džemem od Boudových. Je 

ručně vyrobený a potěší 
nejen poctivou chutí, ale také 

šťavnatými kousky třešní.
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Garden
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NÁŠ PŘÍBĚH

Tvorba vlastní zahrady je pro spoustu z nás 
celoživotním koníčkem i každodenní vášní, při 
které dokážeme zapomenout na starosti všedního 
dne. Pokud je pro vás důležité nakupovat rostliny 

i zahradnické potřeby v zahradnickém centru, které 
svou práci dělá s láskou, má dlouholetou tradici a svých 
zákazníků si váží, pak jste na správném místě. Přesně touto 
filozofií se totiž řídí zahradnické centrum Flora, které 
najdete v Bakově nad Jizerou.
Pokud někdy pojedete směrem na Mnicho-
vo Hradiště, určitě se v  Bakově zastavte. 
Rodinné zahradnické centrum totiž nabízí 
mnohem více než jen nákupní příležitost. 
Nejde jen o  moderní centrum s  širo-
kou nabídkou rostlin, ale také o za-
hradnictví s  dlouhou historií. 
Zahradník František Dvořák, 
dědeček současného majitele, 
tady hospodařil už ve  30. le-
tech minulého století. Místní 
zahradnické centrum se tak 
může pochlubit úctyhodnou 
historií přesahující 93 let. 

Ačkoliv tu dnes vše působí 
přirozeně a  v  klidu si tu nakoupíte 
i odpočinete v místní cukrárně, vývoj his-
torických událostí poznamenal i  fungo-
vání zahradnictví, které bylo v  50. letech 
znárodněno. Do  rukou rodiny se vrátilo 
až v roce 1991. Návrat po dlouhých letech 
znamenal pro majitele nový impuls, díky 
němuž začala vznikat podoba současné-
ho zahradnického centra.

Po navrácení zahradnictví do původních 
rukou se tu pokračovalo v pěstování rostlin 
a poskytování zahradnických služeb. Násle-
dující dvě dekády však přinesly výraznou 
proměnu v  moderní zahradnické centrum 
s širokou nabídkou služeb. K prvním větším 
změnám došlo v roce 1996, kdy byla v areá-
lu původního zahradnictví postavena nová 
prodejna. O dva roky později přibyla prodej-
ní hala, která zákazníkům zpříjemnila náku-
py i při nepříznivém počasí. 

Stavební úpravy ale pokračovaly i v násle-
dujícím desetiletí – například cukrárnu jste 
mohli navštívit už v  roce 2010. Ani tím ale 
rozvoj centra neskončil. Postupem času bylo 
nutné zázemí dále rozšiřovat a modernizo-
vat. V roce 2015 byl otevřen nový prodejní 
skleník, který významným způsobem rozšířil 
krytou prodejní plochu určenou pro prodej 
sezonních rostlin.

 A  co všechno pro vás personál za-
hradnického centra každý den v  týdnu 
připravuje? Kromě nabídky okrasných 
a ovocných rostlin také zeleninovou sad-
bu, balkónové a pokojové květiny, široký 
výběr substrátů a hnojiv.

 Pokud navíc hledáte dárek pro rodinu 
nebo své přátele, rozhodně máte z  čeho 
vybírat. Vedle řezaných kytic a  sezon-
ních dekorací vám personál nabídne také 

farmářské delikatesy. Návštěva 
centra tak zdaleka není jen 

o nákupu rostlin. Díky širo-
kému sortimentu zboží 
je z čeho vybírat.

 Příběh 

psaný láskou 
k zahradě

Návštěvu místního zahradnického centra 
si můžete zpestřit i občerstvením v příjem-
né cukrárně, kde na  vás kromě kávy čeka-
jí zákusky a  dorty  vlastní výroby. Posedět 
můžete nejen v  interiéru cukrárny, ale také 
přímo na  zahrádce, kde načerpáte inspira-
ci pro svou vlastní zahradu i  balkón. Aby 
byl zážitek opravdu kompletní, nudit se tu 
nebudou ani děti. Pro ně je tu přichystané 
dětské hřiště, kde se mohou dosyta vyřádit, 
zatímco je budete mít stále na dohled.

17

Tradice

Láska k zahradě

Osobní přístup
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TRVALKY
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Sluncem zalitý záhon 

od Florenia

Veselých barev není nikdy dost. Pokud máte na zahradě 
místo na slunci a zrovna přemýšlíte, jaké trvalky byste 
sem vysadili, máme pro vás několik tipů na druhy, 
které intenzivně kvetou a jsou neskutečně nenáročné.

Ačkoliv by měly být základem každé za-
hrady stromy a keře, jedinečným pomoc-
níkem pro vás budou i  trvalky. Nejenže 
mezi nimi najdete takové, které neúnav-
ně kvetou třeba i několik měsíců, ale na-
víc i velmi rychle rostou. První rok se sice 
budou trochu „rozkoukávat“, ale v dalším 
roce se už předvedou v plné kráse. U  tr-
valek navíc můžete zapomenout na zažité 
klišé, že jsou všechny náročné a bez pravi-
delné zálivky se valného výsledku nedo-
čkáte. Naštěstí totiž existuje dost takových, 
u  kterých nevadí, když na  nějakou dobu 
úplně zapomenete na  zalévání. Připravili 

jsme pro vás výběr druhů, kterým to bude 
slušet na venkově u chalupy i na moderní 
zahradě ve  městě. Aby byl ale záhon co 
nejvíce soběstačný, nezapomeňte ho dů-
kladně zamulčovat štěrkem. Zamezuje za-
plevelení, a protože ochlazuje horní vrstvu 
půdy, omezuje také její vysychání. Přesně 
takový záhon si zaslouží každý pěstitel, kte-
rý na své zahradě nechce nechat ruce, ale 
přesto si chce užívat nádherné barvy. Aby 
vám to však na  zahradě nekvetlo jenom 
v létě, nezapomeňte na záhon v říjnu vysa-
dit cibuloviny kvetoucí brzy na jaře, napří-
klad narcisy, sněženky a krokusy.
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TRVALKY

1. Krásnoočko 
(Coreopsis verticillata)

Na slunce, nevyžaduje pravidelnou 
zálivku, kvete VI–IX, 

výška 30–60 cm.

2. Svíčkovec 
(Gaura lindheimeri)

Na slunce, odolný vůči suchu, kvete 
VI–X, výška 50–100 cm.

3. Šalvěj 
(Salvia nemorosa) 

Na slunce i do polostínu, kvete V–IX, 
výška 30–50 cm. 

VE SVĚŽÍCH BARVÁCH 

2 m

1. krásnoočko – 4 ks
2. svíčkovec – 1 ks
3. šalvěj – 4 ks
4. šanta – 4 ks
5. třapatka – 3 ks
6. třapatkovka – 6 ks

4. Šanta 
(Nepeta racemosa) 

Na slunce, odolná vůči suchu, po odkve-
tení nutné seříznout výhony, vykvete 
znovu, kvete V–IX, výška 30–40 cm.

5. Třapatka 
(Rudbeckia fulgida)

Na slunce, alespoň občas zalévat, kvete 
VII–X, výška 50–80 cm. 

6. Třapatkovka
 (Echinacea purpurea)

Na slunce do propustné půdy, kvete
 VI–IX, výška 70–100 cm. 

Trvalkový záhon můžete 
ladit třeba jen do studených 

nebo naopak do zářivých 
teplých barev. Pokud se 

nemůžete rozhodnout, jaká 
volba bude lepší, zkuste zlatou 
střední cestu. Trvalky kvetoucí 

v bílých, růžových nebo 
modrých odstínech příjemně 

doladí květy ve svítivě 
žluté. Ve štěrkovém záhonu 
mohou zazářit třeba odolná 
krásnoočka nebo venkovská 

klasika v podání třapatky. 
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ZAHRADA

Vyberte
 si svou voňavou 

královnu
Růže jsou právem považovány za jedny 

z nejušlechtilejších rostlin, kterým to sluší jak 
na přírodní, tak i městské zahradě. A pokud 
máte pocit, že vám ve sbírce chybí nějaký nový 

přírůstek, zkuste růže přímo od Florenia.

Růží není nikdy dost. Perfektně vy-
niknou na  záhonech mezi trvalkami, 
ale bude jim to slušet také u  pergoly, 
zahradního altánu nebo v  květináči 
na terase. V zahradnických centrech si 
stojíme hlavně za skupinou Kordes, kte-
rá bohatě kvete a je odolná vůči choro-

bám. A jestliže jste naladěni na růžovou 
a  fialovou lila barvu, máme pro vás 
dobrou zprávu, která samozřejmě voní 
po růžích. Letos jsme pro vás totiž při-
pravili hned dvě odrůdy, které seženete 
jen u  členů FloreniUm. Bude to láska 
na první pohled.



21

ZAHRADA
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Seznamte se
Růže FloreniUm

• Velkokvětá růže s  plnými 
květy, které postupně mění 
svou barvu od jemně pas-
telové až po sytě růžovou. 
Dorůstá do  výšky okolo 
jednoho metru. 
• Bude jí to slušet na trvalkových 
záhonech, ve skupině s dalšími keřo-
vými růžemi nebo ve větší nádobě.
• Je neskutečně odolná vůči cho-
robám. V roce 2020 získala v ne-
závislých mezinárodních testech 
novinek růží ocenění ADR, které 

si zaslouží jen výjimečně odolné  
a vitální odrůdy.

• Hodí se i k řezu do vázy.

Růže Symfonie

• Velkokvětá popínavá 
růže dorůstající do výš-
ky dvou metrů. Velké 
květy ve  svěže fialové 
barvě potěší svou ve-

likostí, trvanlivostí a  pří-
jemnou vůní.

• Nechte ji vyniknout u  pergoly, 
treláže nebo jiné pevné opory. 
Hodí se do pozadí trvalkových zá-
honů i nízkých keřových výsadeb.
• Vyznačuje se mimořádně bo-
hatým kvetením a  nenáročnou 
péčí. Díky vynikající odolnosti 
nevyžaduje žádnou che-
mickou ochranu.

TIPY PRO 
VAŠI ZAHRADU

Facebook

Instagram

Sledujte nás

AGRO SUBSTRÁT 
PRO RŮŽE 50 L 

Substrát vhodný pro 
výsadbu růží s pH 

upraveným pomocí 
mletého vápence.

FLORIA
 PREMIUM HNOJIVO

 PRO RŮŽE 2,5 KG
Dlouhodobě působící 
hnojivo k základnímu 

hnojení i k přihnojování 
během vegetace.

TERAKOTOVÝ 
KVĚTINÁČ 

Dostupný v mnoha 
velikostech, ideální 
pro pěstování růží 
na terase i balkónu.

RUKAVICE LUMINUS TERRA 
Bezešvé rukavice s motivem růže. 

Dají se prát ve studené vodě 
v pračce.

ZAHRADNÍ 
DVOUČEPELOVÉ 

NŮŽKY
Praktické nůžky pro 
leváky i praváky pro 

střih větví do průměru 
22 mm.
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Nachystejte květinový 
zážitek nejen pro své oči, 

ale také pro čichové buňky. 
Mezi květiny určitě neza-
pomeňte přidat osvěžující 
eukalyptus nebo růže. Ty 

vám možná zrovna kvetou 
na zahradě nebo si pro ně 

dojděte do květinářství. 

Nadýchaná 
romantika plná květů

- �
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K létu sice patří 
květy v ohnivě 
žluté, oranžové 
nebo červené, 

co si ale protentokrát dát 
trochu oddych a naladit 
se na růžovou romantiku 
vyšperkovanou rozevlátou 
zelení? Nadýchanou kytici si 
zvládne uvázat úplně každý, 
ukážeme vám, jak na to.

Pomůcky:
 - Nůžky na květiny

Materiály:
- �Čerstvé řezané květiny – trsové 

růže, čechravy, opuč (Chamelau- 
cium sp.), jícnovky (Eustoma sp.)

- �Zeleň – eukalyptus, zimostráz, 
borůvčí, břečťan, okrasná travina 
proso, skimie, pistácie, kokoška

- Lýko 
- Dekorativní stuha

Letní prázdniny 
si bez květin prostě 

neumíme představit. 
Je úplně jedno, jestli 
si z nich vytvoříte 

vypichované aranžmá, 
kde díky aranžovací 

hmotě žádný květ 
„neuteče“ tam, kam 

nemá, nebo jestli 
raději vykouzlíte 

kytici pro sebe nebo 
někoho jiného. 

V zahradnických 
centrech pro 

vás pravidelně 
připravujeme vše, co je 
k aranžování potřeba. 
A pokud si nevíte rady, 

jaké květiny vybrat, 
naši školení floristé 

vám rádi poradí.

1. Nachystejte si zeleň i květiny, létu 
sluší pestrost, na druzích tedy nešetřete. 
Ručně je odlistěte minimálně do dvou 
třetin délky stonku.

2. Z pistácie, borůvčí a kokošky si vy-
tvořte volný základ, který vám usnadní 
aranžování květů. Navíc díky němu bude 
kytice bohatá.

5. Dobře uvázaná kytice si zaslouží pevný 
úvazek z lýka, které kolem stonků omo-
tejte hned několikrát. Stáhněte ho pevně, 
na stoncích by se nemělo posouvat.

6. Po svázání lýkem zastřihněte stonky 
zahradnickými nůžkami. Řez by měl 
být šikmý, aby rostliny vstřebávaly co 
nejvíce vody.

7. U každé kytice záleží 
na drobných detai-
lech, které ji posunou 
na vyšší úroveň. Vsaď-
te třeba na zajímavou 
stuhu, kterou omotáte 
úvazek z lýka. 

3. Do základu ze zeleně doplňte odlistě-
né květiny. Přikládejte je do spirály tak, 
aby se jejich stonky navzájem nekřížily.

4. Do kytice postupně přidávejte voňavý 
eukalyptus, břečťan a okrasné proso, kte-
ré květinovému aranžmá dodá lehkost 
a letní atmosféru.

- �
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POKOJOVKY

Nechte 
je nadechnout

SERIÁL 

DZUN
GLEPOK

OJOVÁ
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Sezona pokojových květin nikdy nekončí, během léta 
jim ale můžete dopřát něco, co je v jiných ročních 
dobách nemyslitelné. Tím zázrakem není nic jiného 
než letnění. Proč je pro pokojovky tak výhodné 

a jaké rostliny za něj budou vděčné?
Co si letos přesunout obývací pokoj spo-
lu s pokojovkami na terasu? Pod modrou 
oblohou určitě budete trávit spoustu času, 
čerstvý vzduch ale ocení i vaši zelení svěřen-
ci. Letnění ovšem vyhovuje jen rostlinám, 
které snáší stěhování. Chybu rozhodně 
neuděláte u  kaktusů, sukulentů a  citrusů. 
A proč se vůbec letněním zabývat? V první 
řadě podporuje zdraví a vitalitu rostlin. Ně-
které druhy díky této změně bohatě nakvé-
tají nebo zajímavě vybarvují listy. Jenže 
i přesun na čerstvý vzduch má svá pravidla. 
Pokojovky stěhujte až po polovině května, 

nejlépe tehdy, když se noční teploty ustálí 
nad 10 °C. První dva týdny je ven dávejte 
jen na několik hodin, jakmile se aklimatizu-
jí, můžete je tu nechat až do poloviny září. 
Pokojovky přivykejte vždy ve  stínu nebo 
v polostínu mimo průvan. Citrusy a suku-
lenty můžete časem přesunout na  plné 
slunce, s  citlivějšími rostlinami buďte ov-
šem opatrní, ty budou vyžadovat přistínění 
po celou dobu letnění. Nezapomínejte ani 
na  pravidelnou zálivku a  hnojení, rostliny 
totiž porostou doslova jako z vody. A jaké 
rostliny můžete vůbec letnit?

Naše 
zelená 

7

Letnění sice rostlinám prospívá, 
ale může jim připravit i nové 

výzvy. Zvláště opatrní buďte na 
terase, kterou mohou navštívit 

slimáci. Nezdolní jedlíci si totiž rádi 
pochutnají i na pokojovkách. Menší 

rostliny raději přesuňte do závěsných 
nádob a větší květináče postavte 

na nábytek, kam tito škůdci jen tak 
nedolezou. Ale ani tak nezapomínejte 

na pravidelnou kontrolu.
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Naše 
zelená 
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Aloe – Aloe vera
Pokojový sukulent s duž-

natými listy vyžaduje 
střídmou zálivku a roz-
ptýlené světlo. Letněte 
ho v polostínu, ranní či 

odpolední slunce nevadí.

Bokarnea, sloní noha  
Beaucarnea recurvata

Světlomilná pokojovka se 
zásobárnou vody v kmínku 
vyžaduje opatrnou zálivku. 

Letnit se dá i na přímém 
slunci, ale zvykejte ji postup-
ně. Chraňte ji před přímým 

deštěm a větrem.

Můrovec – Phalaenopsis sp. 
Této orchideji vyhovuje roz-
ptýlené světlo a zálivka až 

po proschnutí kůrového sub-
strátu. Během léta ji přeneste 

do stínu nebo polostínu 
mimo déšť a průvan. 

Strelície
Strelitzia reginae

Vyžaduje rozptýle-
né světlo a zálivku 

po proschnutí horní 
vrstvy substrátu. Při 

letnění preferuje slunce 
nebo rozptýlené světlo, 
chraňte ji před větrem.

Stromobytec – Dendrobium nobile
I tato orchidej vyžaduje rozptýlené světlo 
s opatrnou zálivkou. Během léta ji přenes-

te do polostínu, chraňte ji před slimáky, 
přímým úpalem a deštěm. 

Tlustice – Crassula ovata
Má ráda slunce a zálivku po lehkém 

proschnutí substrátu. Letněte ji v polostí-
nu nejlépe na zastřešeném balkónu, kde 

nebude hrozit zamokření.

Africká fialka – Saintpaulia ionantha 
Potřebuje rozptýlené světlo a rovno-

měrnou zálivku do misky pod květináč. 
Letněte ji ve stínu, mimo déšť a průvan, 

nesnáší kolísání teplot.

 VÍCE O TLUSTICI
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Připravte
 se na ně

Na některých zahradách se s nimi skoro 
vůbec nesetkáte, jinde ale představují velké 
riziko jak pro okrasné rostliny, tak i pro 
zeleninu či ovoce. Slimáci a plzáci jsou 

nejen neúnavní, ale také pořádně hladoví. Zahradu 
ale naštěstí dokážete ubránit, poradíme, jak na to.

Ačkoliv nastává nejkrásnější období 
v roce plné odpočinku a sklizně, veške-
rou radost může během chvíle pokazit 
návštěva hladových škůdců. Mezi ty nej-
obávanější patří slimáci a plzáci. Zatímco 
během slunečného dne si jich skoro vů-
bec nevšimnete, protože se ukrývají pod 
kameny, květináči nebo třeba mulčem, 
po  setmění nebo při dešti se rozběhne 
apokalyptická jízda. A  jejím výsledkem 

mohou být úplně zničené zeleninové 
i  okrasné záhony. Slimáci jsou natolik 
hladoví, že neodmítnou dokonce ani 
rostliny pěstované v  květináčích nebo 
na  vyvýšených záhonech. Pozor si také 
dávejte na  zeleninu ve  skleníku. Vchod 
před setměním zavírejte. Opatrní ale 
buďte i  na  terase, kde letníte pokojové 
rostliny. Orchideje i další skupiny pokojo-
vek jsou pro tyto škůdce lákavou trofejí. 
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Připravte
 se na ně

Na nic nečekejte
• Pokud se se slimáky nesetkáváte na své zahradě tak moc často, 
můžete je také sbírat nebo záhony obsypat vaječnými skořápkami. 

• Už se ale stihli přemnožit a sbíráním nic nezmůžete? Pak sáh-
něte po účinnějším řešení ve formě návnady nebo prostředku 
s obsahem dravých hlístic.

• Návnadu ve formě granulí můžete nasypat k rostlinám nebo 
poblíž ohrožených záhonů. O bezpečí domácích mazlíčků a vol-
ně žijících živočichů se bát nemusíte, návnada je pro ně bezpečná. 

• Na boj se slimáky můžete jít ale i jinak. Účinným a ekologicky 
šetrným řešením jsou pomocné prostředky s obsahem dravých 
hlístic. Jakmile prostředek zapravíte do půdy a zalijete, už se 
o nic nemusíte starat. Hlístice si slimáky samy vyhledají.

• Je jen na vás, jaké řešení si zvolíte, nikdy ale nezapomínejte 
na pravidelnou kontrolu zahrady. Slimáci se totiž velmi rychle 
množí, za jednu sezonu nakladou stovky vajíček.

TIPY PRO 
VAŠI ZAHRADU

ZAHRADA

Přijde vám, že plzáci 
a slimáci jsou jeden a ten 

samý druh? Ve skutečnosti 
se jedná o dva naprosto 

nepříbuzné živočichy, kteří 
si jsou jen hodně podobní. 

Ačkoliv i slimák dokáže 
napáchat velké škody, 

mnohem agresivnější je plzák 
španělský, kterého poznáte 

podle rezavého zbarvení.

FERRAMOL 
Návnada ve formě granulí proti všem dru-

hům slimáků. Odolná dešti, neškodí ježkům 
ani domácím mazlíčkům.

SLIMAKILL 
Pomocný prostředek s obsahem hlístic.  

Aplikuje se na mírně vlhkou půdu zaprave-
ním do hloubky 1 až 5 cm, ošetřenou plochu 

je nutné nakonec zalít.

NATURA PRESTO 
Přírodní přípravek na slimáky a plzáky na ven-

kovních záhonech, ve skleníku i pařeništi. 
Bezpečný pro člověka i životní prostředí. 

Vhodný i do přírodních zahrad.

27
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Léto 
bez komárů

Už se těšíte 
na letní grilování, 
na piknik s dětmi 
nebo na klidné 

posezení s knížkou v ruce 
při západu slunce? Jakmile 
ale přiletí neúprosní 
komáři, je okamžitě 
po idylce. Od těchto 
nezvaných návštěvníků si 
však pomůžete překvapivě 
snadno, a hlavní roli budou 
hrát voňavé bylinky.
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Léto 
bez komárů

S komáry je těžké pořízení. Aktivní jsou 
hlavně v  době, na  kterou se všichni tě-
šíme nejvíce, tedy během léta. Můžete 
proti nim bojovat běžnými repelenty, ale 
pokud vám nedělá dobře jejich extrém-
ně silná vůně, poradíte si i  jinak. Zkuste 
si doma vyrobit přírodní repelent, který 

bude vonět po  levanduli a  rozmarýnu, 
nebo si po setmění, kdy jsou komáři nej-
aktivnější, na terase zapalte citronelovou 
svíčku. Možností je naštěstí více, jedno je 
ale jasné. Výrazné bylinkové vůně tomu-
to hmyzu prostě nesvědčí, tak se na něj 
pořádně nachystejte.

Voňavá jízda
Bylinky s výraznou vůní jsou přírodní zázrak, který je účinný nejen 
proti komárům, ale také proti mouchám nebo klíšťatům. Pokud 
proti tomuto hmyzu raději sáhnete po přírodních pomocnících, 

jste na správném místě. V zahradnických centrech jsou pro vás při-
pravené různé druhy bylinek, kterými si uděláte radost, ale můžete 
si z nich vyrobit i přírodní repelent. Zkuste například oblíbený roz-
marýn, bylinkovou stálici levanduli, bazalku nebo si na jaře vysejte 

měsíček. Ačkoliv budou proti komárům nejúčinnější v podobě 
repelentu, hmyz odpuzují i svou přirozenou vůní. Vysaďte si je tedy 
poblíž posezení, kde si chcete odpočinout i bez komářího bzučení.

TIPY PROTI 
KOMÁRŮM

ZAHRADA

29

Vyrobte si bylinkový repelent
V 250 ml horké vody louhujte půl dne dvě 
velké hrsti sušených bylinek. 

Vhodná je směs levandule, rozmarýnu, 
bazalky a květů měsíčku. 

Po vylouhování přeceďte přes plátno. 

Přidejte dvě polévkové lžíce kosmetického lihu 
a nakonec přikápněte 20 kapek stoprocentního 
esenciálního oleje (rozmarýn nebo levandule). 

Repelent přelijte do lahvičky s rozprašovačem 
a stále noste u sebe. 

Spotřebujte do dvou týdnů. 

Věděli jste, že komáry přitahují světlé barvy 
na oblečení? Velkou vábničkou je pro ně 

například žlutá, pokud jim tedy nechcete jít 
doslova naproti, raději se po setmění přioblečte 

do tmavých odstínů. Na terase a balkónu 
se co nejvíce obklopte voňavými bylinkami 

v květináči. Po setmění si pak při odpočinku 
zapalte citronelovou svíčku. Její citrónová vůně 

vám bude vyhovovat, ale komáři se raději 
odporoučí a poletí o dům dál.

VONNÉ ČAJOVÉ SVÍČKY 
Čajové svíčky s citronelovou vůní 

proti komárům v hliníkovém 
kalíšku.

SVÍČKA PROTI HMYZU 
CITRONELLA 

V DEKORATIVNÍ SKLENICI
Obsahuje esenciální oleje, které od-
puzují komáry. Ideální pro večerní 

relax na zahradě.

SVÍČKA PROTI HMYZU 
CITRONELLA

Svíčka v keramické nádobě, která 
vynikne hlavně ve venkovních 

prostorách.

VÍCE O LEVANDULI 
A ROZMARÝNU
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BYLINKY

Bylinkoví 
mistři kuchyně

Dochutí omáčky, polévky i různé saláty. 
Z některých si připravíte luxusní pesto 
na těstoviny, jiné zase vyniknou při 
zavařování. Představíme vám bylinky, které 

mají ve svých listech ukrytou chuť, bez které se vaše 
kuchařské umění prostě neobejde.
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BYLINKY
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Bylinkoví 
mistři kuchyně

Bez bylinek si život už ani neumíme před-
stavit. Nejenže jsou naprosto nezbytným 
kořením, jsou to navíc i okrasné rostliny 
s příjemnou vůní. Každý druh je jedinečný 
a je jen na vás, jaký vyšperkuje vaši zahra-
du. Zatímco z některých si připravíte letní 
drinky nebo léčivé zimní čaje, jiné zase 
zazáří při grilování, přípravě osvěžujících 
zeleninových salátů, omáček nebo polé-
vek. A právě na tyto bylinky se zaměříme 
tentokrát. Co mají společného bazalka, 
bobkový list známý jako vavřín, kopr, libe-
ček a listová petržel? Všechny se pochlubí 
specifickou a  silnou chutí i  vůní, kterou 
propůjčí každému pokrmu, do  kterého 

přidáte jejich nasušené nebo čerstvé lis-
ty. Potěšíme vás ale i tím, že jejich pěsto-
vání zvládne úplně každý. Libeček patří 
mezi vytrvalé bylinky, které stačí jednou 
vysadit a o bylinkovou sklizeň máte vy-
staráno na dlouhé roky. Petržel, bazalku 
a  kopr si každý rok vysejete na  záhon 
nebo do truhlíku. A jak to je s bobkovým 
listem? Voňavý zázrak s  aromatickými 
listy milující teplo bude nutné každý rok 
před zimou přenést do světlé a chladné 
místnosti. Zpátky na terasu se bude moct 
přestěhovat až v květnu, ale i tak se těšte 
na odolnou rostlinu, která patří do bylin-
kového repertoáru každého pěstitele.

TIP PRO 
PĚSTOVÁNÍ 

BYLINEK

SUBSTRÁTUM BYLINKY 10 l
Ideální pro pěstování všech běžných 

druhů bylinek, vhodné do nádob 
i na záhony. Pouze u členů skupiny 

FloreniUm.

Bylinky si vysaďte 
do květináče 

na terasu a pro 
čerstvé listy si 

zajděte při každém 
vaření. A jaká 

nádoba pro ně bude 
ideální? Zatímco 
mohutný libeček 

bude vděčný za větší 
samozavlažovací 

květináč, 
bobkovému listu, 

petrželi, kopru 
a bazalce budou 

vyhovovat nádoby 
z keramiky.

Naše 
bylinková 

volba 

Bazalka 
na pesto, těstoviny, piz-
zu, ryby, čerstvá rajčata, 

do salátů a polévek

Bobkový list 
do polévek, smetanových 

i rajských omáček, marinád, 
k dušenému hovězímu 

i vepřovému masu, ke zvě-
řině a k rybám, do paštik 

a na zavařování 

Libeček
do polévek, marinád, na gri-
lované maso, do pomazánek 

a salátů, do bramborové 
kaše a k bramborám

Listová petržel 
do vývarů i hus-

tých zeleninových 
polévek, omáček, 
dipů, salátů, po-

mazánek a smoo-
thie, na těstoviny Kopr 

na ryby, do smetanových omáček, 
polévek, salátových zálivek, tzatziki 
a do salátů, na nakládání, k vařené-

mu hovězímu masu 

VÍCE 
O BOBKOVÉM 

LISTU
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ZAHRADA

Popínavé rostliny nesmí chybět na žádné zahradě. 
Pnout se umí nejen zelenina a letničky, ale také ovoce. 
Některé nejspíš už dávno pěstujete na zahradě, jiné 
vám možná bude ještě tak trochu neznámé. Jedno je 

ale jasné, ovocné popínavky bohatě plodí a ještě ke všemu 
svou krásou konkurují okrasným rostlinám.

Že si příroda dokáže všechno pěkně za-
řídit a zorganizovat, už moc dobře víme. 
A právě díky tomu existují rostliny s růz-
ným způsobem růstu. Zatímco většinu 
prostoru zabírají stromy a keře, na ostatní 
rostliny většinou zbývá skromný podrost. 
Jenže některé rostliny se postupem času 
přizpůsobily a  naučily se růst na  dlou-
hých popínavých výhonech, díky kterým 
se dostanou za světlem. Popínavky jsou 
prostě jedinečné a  při zakládání zahra-
dy by se s nimi mělo počítat. Vejdou se 
totiž do  omezeného prostoru, zajímavě 
ozelení pergolu, zahradní altán, treláž 
i nevzhledný plot. A pokud jejich výhony 
během léta doplní zralé plody, na kterých 
si pochutnáte začerstva nebo ve výbor-
ném džemu a  sirupu, tak jedině dobře. 
Zatímco révu plnou hroznů a  tradiční 
ostružiník určitě už dávno znáte, mož-
ná ještě nemáte zkušenosti s  aktinídií, 
které se neřekne jinak než zahradní kiwi. 
Velkou neznámou pro vás ale může být 
i klanopraška, jejíž plody běžně seženete 
v  sušené podobě. Těmto cizinkám urči-
tě dejte šanci, mají neskutečný potenci-
ál a  jejich plody jsou plné antioxidantů 
a důležitých vitamínů. Ve zdravém jídel-
níčku tedy mají rozhodně své místo. 

Ovoce 
s ambicemi
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Ovoce 
s ambicemi

OVOCNÍ „ŠPLHOUNI“ 
NA VAŠI ZAHRADU 
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Tipy 
pro vaši zahradu

 VÍCE O KIWI

Aktinídie význačná, zahradní
 mini kiwi – Actinidia arguta 

Až deset metrů vysoká popínavka překvapí 
rychlým růstem. Vyhovuje jí slunce nebo polostín 
s dobře propustnou půdou bohatou na listovku 
nebo rašelinu. Plody chutnají čerstvé i v podobě 

sirupu nebo džemu s jemně navinulou chutí. 
Vyžaduje pevnou oporu a každoroční prořez.

Ostružiník obecný – Rubus fruticosus
I když se nejedná o typickou popínavku, jeho ně-
kolikametrové výhony se dají vyvazovat k opoře. 
Usnadní se tak nejen sklizeň plodů, ale zároveň 
se tomuto lesnímu ovoci vymezí jasné hranice. 
Dostupné jsou odrůdy s trny i bez nich. Bude se 
mu dařit na slunci v hluboké a dobře propustné 

půdě vylepšené substrátem.

Réva vinná – Vitis vinifera 
Ačkoliv je réva považována za vyloženě teplomil-

né ovoce, existují i odrůdy do vyšší nadmořské 
výšky. Vyžaduje slunné a výhřevné místo s dobře 

propustnou, mírně vápenatou nebo neutrální 
půdou. V chladnějších oblastech se vyplatí vý-

sadba ke zdi domu. Roste velmi bujně, potřebuje 
důkladný průklest a pevnou oporu.

Klanopraška čínská – Schisandra chinensis
Popínavka se svítivě červenými plody netypické 

lehce nahořklé a nakyslé chuti je známá také jako 
goji nebo godži. Pěstuje se na slunném místě 
s dobře propustnou půdou, která může být 

neutrální, kyselá i zásaditá. Ovíjí se sama i bez 
pomoci. Plody se suší i zavařují.

Aktinídie,
 zahradní mini kiwi

Ostružiník

Réva 

Klanopraška 

HnojivUm 
pro celou zahradu

 Granulované bezchloridové hnojivo 
s dlouhodobým působením až na šest 
měsíců určené k základnímu hnojení 

nebo přihnojování v průběhu celé 
vegetace.

SubstrátUm
zahrada 

Substrát vyrobený 
podle unikátní recep-

tury mistrů zahrad. 
Obsahuje vysoký podíl 

živin a stopových prvků. 
Vhodný pro většinu 
zahradních rostlin.
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Postrach 
rajčat

S plísní bramborovou se někteří pěstitelé setkávají 
prakticky každý rok. Napadá nejen rajčata, šedavý 
povlak se může objevit i na bramborách, tykvích 
nebo třeba okurkách.

Jak ji poznat
Poznáte ji podle šedavě zelených vlhkých 
skvrn na listech, které se nejdříve objevují 
na jejich okrajích. Skvrny postupně hněd-
nou a schnou, přičemž odumírají celé listy. 
Pokud nezasáhnete včas, choroba se po-
stupně dostane také do stonků a plodů, 
které začnou černat a opadávat.

Prevence
Rozvoji mnoha houbových chorob svěd-
čí vyšší vzdušná vlhkost a střídání teplot, 
přesně tak tomu je i  u  plísně brambo-
rové. Často se objevuje na zelenině pěs-
tované poblíž vodních ploch, vysazené 
v hustém sponu nebo ve stínu budov i ji-
ných rostlin. Nejlepší prevencí je výsadba 
do rozvolněného sponu na dobře větra-
né a osluněné místo. Při zalévání je pak 
vhodné vodou neskrápět listy ani jiné 
nadzemní části rostlin. Napadené plody 
ani nať nikdy nekompostujte, rovnou je 
spalte, aby se plíseň nešířila do okolí.
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Jak na to 
V boji proti plísni buďte nekom-

promisní a  použijte při ní hned 

několik přípravků, které zasahují 

nejen proti samotné chorobě, ale 

zároveň zvyšují odolnost rostlin. 

Při prvních příznacích plísně po-

užijte přípravek Ortiva, který se 

aplikuje při dokvétání prvního 

vijanu. Za dva až tři týdny je pak 

vhodné navázat ošetřením pří-

pravkem Altela. Ten má nulovou 

ochrannou lhůtu, dá se tedy po-

užít i ve fázi, během které rostliny 

už plodí. Včasnou aplikací Altely 

je možné zcela zaléčit počáteční 

projevy choroby. Pro zefektivně-

ní účinku těchto dvou přípravků 

je ideální rostliny ošetřit proti 

nedostatku vápníku přípravkem 

Wuxal Kalcium, který zabrání 

tvorbě skvrn na  vrcholech plo-

dů. Aplikaci je nutné provést 

alespoň třikrát, a  to v  průběhu 

tvorby plodů.

Tipy pro ochranu rostlin 
Altela 

Kontaktní přírodní 
přípravek s obsahem 
přírodních enzymů 

k omezení výskytu hou-
bových chorob a bakterií. 
Vhodný pro ekologické 

zemědělství.

Ortiva 50 ml 
Systémový fungicid 

ve formě koncentrátu 
určený k ochraně 
okrasných rostlin 

a zeleniny proti hou-
bovým chorobám.

Wuxal SUS 
Kalcium 250 ml

Koncentrované listové 
hnojivo zlepšující 

odolnost ovoce a ze-
leniny vůči škůdcům 
a chorobám. S obsa-

hem mikroživin.
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Antioxidant
Jedná se o  látky, které bojují s  volnými 
radikály (vznikají v  těle vlivem stárnu-
tí organismu) a  snižují jejich působení 
na lidský organismus. Velké množství an-
tioxidačních látek obsahují různé druhy 
koření, ovoce i  zeleniny. Mezi nejsilnější 
antioxidanty se řadí vitamín C a  karo-
tenoidy (ve  velkém obsaženy v  mrkvi, 
tykvích, paprikách a  dalších plodinách 
s výrazným zbarvením).

Cizosprašná rostlina
Jedná se o dvoudomou rostlinu. Na jedi-
ném exempláři se nachází buď výhrad-
ně samčí, nebo samičí květy. K opylení 
jsou tedy nutné dvě nebo více rostlin. 
Mezi cizosprašné rostliny patří některé 
odrůdy zahradního kiwi (aktinídie vý-
značná), olivovník evropský nebo někte-
ré odrůdy slivoní. Bez opylovače rostlina 
sice vykvete, ale nevytvoří plody.

Epifyt
Rostlina nekořenící v půdě. Svými kořeny 
se přichycuje větví nebo kmenů stromů. 
Živiny přijímá z rosy či z deště a z látek 
v této vodě rozpuštěných.

Fungicid
Přípravek určený na  likvidaci hub, kte-
ré napadají okrasné i užitkové rostliny. 
Podle působnosti se jedná o kontaktní 
(musí přijít do přímého kontaktu s pů-
vodcem choroby) nebo systémovou 
látku (účinná látka se dostane do pletiv, 
chrání tedy rostlinu i zevnitř).

Insekticid
Prostředek určený k likvidaci škodlivého 
hmyzu. Podle působnosti se jedná o kon-
taktní (musí přijít do přímého kontaktu 
se škůdcem) nebo systémovou látku 
(většinou ve  formě prášku rozpustného 
ve  vodě, kdy se účinná látka dostane 
do pletiv rostliny, přičemž hmyz zahubí 
až po zkonzumování částí rostlin).

Květenství
Útvar složený z  několika jednotlivých 
květů uspořádaných podle určitých pra-

Nerozuměli 
jste některým pojmům? 

videl. Podle tvaru a  uspořádání jed-
notlivých květů se může jednat o hro-
zen, latu, klas, palici, jehnědu, okolík, 
hlávku, úbor či chocholík.

pH
Vyjadřuje hodnotu půdní reakce 
na stupnici v hodnotách 0 až 14. Ne-
utrální hodnota se nachází uprostřed, 
je jí číslo 7. Hodnoty nižší vyjadřují ky-

selou reakci, hodnoty vyšší zase zásadi-
tou. Některé rostliny lze tedy podle poža-
davků na pH považovat za vápnomilné 
nebo kyselomilné.

Prostředky biologické ochrany
Ekologicky šetrné přípravky, které udržují 
škodlivé organismy (škůdce) v rovnová-
ze. Škodlivý organismus není většinou 
potlačen zcela, ale výrazně oslaben, aby 
neškodil na pěstovaných rostlinách. Or-
ganismy používané na potlačení škůdců 
(například parazitické vosičky a hlístice) 
se často označují pojmem bioagens.

Samosprašná rostlina
K opylení tato jednodomá rostlina nepo-
třebuje opylovače, na jediné rostlině totiž 

rostou samčí i samičí květy, k přenosu 
pylu mezi nimi dochází pomocí hmy-
zu nebo větrem. Samosprašnost byla 
vyšlechtěna i u rostlin, které byly přiro-
zeně cizosprašné.

Superpotravina
Potravina s  vysokým obsahem vita-
mínů a  minerálních látek prospěšná 
lidskému zdraví. Za  superpotravinu 
může být označena zelenina či ovoce 
nebo potraviny z nich složené.
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